



4.1萬確診
逾3400死

意死亡超中國 軍車列隊運屍

病房放定棺材 醫護打定輸數

抗擊 新冠肺炎

意大利前日再新增近4,500宗新冠肺炎確診病例，累計人數升至超過4.1萬，死亡人數達3,405人，超越中國成為全球死亡人數最多的國家。隨着疫情死亡人數大增，北部重災區不少醫院已「打定輸數」，在病房預先擺放多具棺材，部分地區更有軍車列隊，把一副又一副靈柩運到市郊的墳場下葬，場面令人痛心。

意大利醫療系統在嚴峻疫情下，早已超出負荷，在倫巴第大區的城市貝加莫，市內的若望二十二世醫院深切治療部病房早已爆滿，本來的急症室等候區也被闢作臨時病房，堆滿插着喉管的病人，他們頭上都蓋着透明膠套，以協助呼吸，不少人氣若游絲，醫護人員都聽不清楚他們的說話。

日做最少12小時 醫生筋疲力盡

負責採訪的英國天空電視台記者形容，從沒遇見類似場面，強調新冠肺炎不止是流感，也不是慢性病，「它每天殺死數以百計人命」。若望二十二世醫院急症室主任科森蒂尼警告，英國等其他國家將面臨同樣情況，「每天也有50至60名新患者，大部分需要大量吸氧。」

倫巴第大區另一城市克雷莫納的醫生保盧奇表示，他所屬的醫院自從改為專門治療新冠肺炎後，院內約70名醫生每日需至少工作12小時，所有人都已筋疲力竭，也無法再收容新病人，「撇開一切不談，醫護人員現在也開始生病了。」在鄰近城市米蘭任職護士的孔法洛涅里亦指，當地醫院已無力控制疫情，「我們甚至無法點算死亡人數。」

死亡率8.3% 火葬場超負荷

貝加莫市政府早前甚至因死亡人數太多，向其他城市求援，指市內火葬場每日需處理24具屍體，是平日上限的兩倍。軍方其後派出50名士兵及15架軍車到當地，協助運送遺體至其他地區，再安排下葬，貝加莫市內教堂甚至醫院亦放滿棺材，準備隨時安排死者後事。

現時意大利死亡率接近8.3%，多達87%死者是70歲以上長者。意大利總理孔特指，當局針對疫情採取的停課、限制外出等全國「封城」措施將延長，不會按原訂期限解除。他又指，當局採取的措施已避免意大利出現系統性崩潰，希望疫情在未來數日可見頂，然後回落。

當地部分官員則質疑，不少國民未有重視當局外出禁令，要求進一步收緊封鎖措施，威尼托大區區長扎亞表示，政府應強制商店周日關閉。

■綜合報道



職員忙於為死者舉行葬禮。路透社



軍車列隊運送靈柩。網上圖片



意大利疫情慘重。網上圖片



棺材被搬到醫院病房。網上圖片

德擬倍增ICU病床

德國的新冠肺炎確診個案昨日增至逾1.7萬宗，各地醫院承受極大壓力，全國各州及聯邦政府周三宣佈，會增加醫療系統的負荷能力，包括將呼吸系統科的深切治療床位增加1倍，軍方前日亦表示準備加入抗疫。

德國政府周三發表聲明稱，會動用酒店、復康中心、公共會堂等場所，改裝成讓病情輕微患者留醫地點，以騰出醫院床位供重症患者使用。

徵用酒店收容病人

政府發言人德默爾提到，政府目標是將呼吸系統科的深切治療床位倍增，全國目前有約2.5萬張同類床位，當局亦已訂購數千部呼吸機。

防長克蘭普一卡倫德爾前日公佈，軍方準備應對疫情最壞情況，即有大量民眾感染。她指軍方已聯繫數百名後備醫療軍官，在有需要時向醫護人員分發醫療物資、藥物及口罩。

■法新社/路透社

巴西收緊封關 阿根廷全國封城

拉丁美洲國家的新冠肺炎病例近日急升，截至前日累計超過2,300宗，其中巴西佔最多，共有621宗，為防疫擴散，巴西前日採取進一步封關措施，但連接烏拉圭的關卡維持開放。

繼關閉接壤委內瑞拉邊境後，巴西政府前日亦宣佈封閉與阿根廷、玻利維亞、哥倫比亞、圭亞那、法屬圭亞那、巴拉圭和秘魯的陸路邊境，為期15日。來自歐盟、英國、日本、韓國和馬來西亞等國家的人士，若並非巴西居民，又或沒有工作或家庭團聚等理由，30日內一律不得入境。當地著名景點科帕卡瓦納海灘和伊帕內瑪海灘亦暫停開放。

阿根廷累計病例升至128宗，總統費爾南德斯宣佈全國封城措施，今日起全國民眾強制留在家中直至本月31日，除到超市藥房購買民生必需品

和藥物外，不得外出，當局將派出警員及憲兵部隊在街上巡邏，違者將受罰。部分值勤人員不在隔離限制內，包括在政府機關擔任要職人士、醫護人員、軍隊、警察和消防員、公共交通服務從業員，以及食品業、藥房和加油站職員，當局同時繼續關閉全國學校直至本月底。

大馬派兵助實施行動管制令

馬來西亞昨日新增130宗新冠肺炎確診病例，總數增至1,030宗，為遏止疫情，馬來西亞總理慕尤丁已頒佈行動管制令，限制國民外出，國防部長依斯邁沙比里昨日宣佈，為確保國民遵守法令，當局明日起將出動軍隊，協助警方執法。

■綜合報道

英澳健身室風險高照開

健身中心被視為新冠病毒的「高傳播風險地點」，不過澳洲和英國仍未向這類場所頒佈禁令，Fitness First、Snap Fitness等大型連鎖健身中心近日已加強在澳洲的防疫措施，包括要求所有會員保持最少1.5米距離，又取消擊拳、武術等有身體接觸的課程，部分健身中心亦移走公用瑜伽墊，要求會員出席課程時自備。

英國的PureGym等健身中心亦宣佈縮減課程規模，限制健身室

最多可容納100人，又在每節課程開始前進行消毒，呼籲會員在課後再次用消毒劑清潔。有健身室亦計劃向會員提供可在家中進行的健身項目，若會員擔心染疫，可容許他們凍結會籍1個月至3個月。

英國有健身中心會員表示不憂慮疫情，認為健身室是保持身體健康的場所，相信所有前來的人都會採取正確預防措施。

■綜合報道



健身中心被視為新冠病毒的「高傳播風險地點」。網上圖片

郵輪又出事

「紅寶石公主」4確診 澳未出結果放走2700客

繼早前「鑽石公主」號郵輪大規模爆發新冠肺炎疫情後，同系列的「紅寶石公主」號亦出現確診個案。該郵輪日前停泊澳洲悉尼，當中3名乘客及1名船員確診，但船上2,700名乘客已落船。當局昨日緊急發出通告，要求所有乘客自我隔離，並向當局通報行蹤。

「紅寶石公主」號早前從新西蘭出發，本周初打算從澳洲回程時，因澳洲當局實施旅遊禁令而折返悉尼港。郵輪有多名乘客出現流涕咳嗽，前日

在悉尼靠岸後，醫護人員為13名乘客進行病毒檢測，新南威爾斯當局認為該船傳播風險低，容許乘客下船後自我隔離。其後證實3人確診新冠肺炎，而船上1,100名船員中亦有1人感染。據悉該名確診船員獲告知檢測結果前，曾接待新一批乘客上船，他與其他船員目前仍留在船上。

新南威爾斯首席衛生官錢特表示，當局正追蹤所有乘客的行蹤，確保對方接受隔離，並已發放電郵及短訊，要求對方若出現病徵，需向當局通

報，但指出部分乘客未有回覆，憂慮他們可能不清楚「紅寶石公主」號上有人感染。錢特又指出，澳洲另有4名確診者被發現本月8日曾出席悉尼基督教會的聚會，該聚會約有300人參與，當局已就事件發出緊急衛生警告。

澳洲昨日確診個案增加75宗，累計病例428宗。當局宣佈由於疫情令當局難以進行經濟預測，決定將原定5月發表的財政預算案延遲至10月。

■綜合報道

全球新冠疫情概況

全球確診 255,729 ▲29,055

死者 10,495 ▲1,172

全球死亡破萬

法國病例破萬 大馬破千

海外重災區

國家或地區	宗數	單日新增宗數	死亡	單日新增死亡
意大利	41,035	▲5,322	3,405	▲427
西班牙	20,410	▲3,015	1,041	▲238
伊朗	19,644	▲1,237	1,433	▲149
德國	18,631	▲4,652	52	▲10
美國	14,437	▲3,670	218	▲58
法國	10,995	▲1,861	372	▲108
韓國	8,652	▲87	100	▲9
瑞士	4,840	▲901	43	▲7
英國	3,269	▲577	184	▲40
荷蘭	3,003	▲535	107	▲30

*截至香港時間今晨零時止